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1) Nel piano euclideo reale Es siano dati i punti A = (1,0), B = (2,1), e
la retta r)z —y + 2 = 0. Si determinino le coordinate del punto C' € 7 in
modo che il triangolo ABC sia isoscele sulla base AB. Si calcoli 'area del
triangolo ABC' trovato. Si scrivano le equazioni parametriche e ’equazione
cartesiana dell’asse del segmento AB. Si determini la distanza del punto
D = (4,—2) dalla retta passante per A e B.

2) Siano U = Span{u; = (1,—1,2),uz = (1,0,2),us = (2,-3,4)} e W =
Span{w; = (0,1,0), w2 = (1,0,1)}. Determinare una base, la dimensione
e le equazioni cartesiane per ciascuno degli spazi U e W. Determinare la
dimensione ed una base dello spazio intersezione UNW. Dire se v = (2,1, 0)
appartiene a W.

3) Dato I’endomorfismo ¢ : R?® — R? definito da ¢(z,y, 2) = (22 + z, —y +
3z,x + 3y + 9z), stabilire se ¢ & un isomorfismo, determinare il nucleo e
I'immagine di ¢, la dimensione ed una base per ciascuno di questi spazi.
Determinare la matrice A associata a ¢ rispetto alla base canonica di R?
nello spazio d’arrivo e nello spazio di partenza e la matrice B associata a ¢
rispetto alla base B = ((1,0,1),(0,0,1),(0,1,0)) dello spazio di partenza e
alla base canonica dello spazio d’arrivo.

rT—y+z=0

4) Nello spazio euclideo Ej3 siano dati la retta r) { , il punto

z+2y—2=0

A = (1,0,-2) e il piano )z + 2y — z = 1. Determinare le equazioni della
retta s parallela a r e passante per A. Determinare I’equazione cartesiana del
piano S contenente A e r. Detti u e v rispettivamente unl vettore direttore
di 7 e un vettore direttore di «, calcolare il prodotto scalare e il prodotto
vettoriale fra u e v. Illustrare quali posizioni reciproche possono assumere
due piani nello spazio e stabilire la posizione reciproca fra i piani « e 3.
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